

三河：聚力攻坚“加速跑” 发展动力更强劲

三河市绷紧常态化疫情防控这根弦，精准发力经济建设，扎实做好“六稳”、全面落实“六保”，聚力攻坚“加速跑”，发展动力更强劲。

稳外贸 稳外资 举措精准有力

在三河汇福粮油集团有限公司生产车间，一桶桶刚刚灌装完成的5L食用油，经螺旋输送带依次“走”下生产线。“响应国家‘保民生’政策要求，全年计划进口大豆580万吨，比去年增长60%。预计今年实现进口贸易额180亿元人民币。其中计划进口到三河加工厂约200万吨，比去年增长55%，全力保障京津冀地区粮油食品供应。”汇福粮油集团有限公司副总经理戴学辉介

绍，今年一季度，企业进口额29亿元，同比增速285%。

“今年以来，我市与阿里巴巴集团加强合作，使15家外贸出口企业入驻阿里巴巴平台，扩大了企业的海外影响力，增加了订单。同时，帮助企业融资，明确了疫情防控重点保障企业信贷支持政策，通过多种措施助力外贸企业快速发展。”三河市商务局党组书记、副局长王旭国表示。

据悉，该市出台了《三河市外贸出口奖励办法》，制定《2020年三河市出口信用保险补贴办法》，调动外贸出口企业扩大出口规模的积极性。今年1至5月份，三河市进出口额完成54.3亿元，增幅126.3%，总量和增幅均位列廊坊首位。

增信心 克难关 消费市场强劲复苏

今年以来，三河市始终坚持疫情防控与经济社会发展“两手都要硬、两战都要赢”的工作思路，使全市商务经济指标运行呈现出稳中向好的发展态势。今年一季度，三河市社会消费品零售额达到54.6亿元，增速位列廊坊市首位。

“三河市委、市政府主要领导带领发改、商务、税务、金融、土地、规划等部门深入企业，在积极开展上门服务的同时，针对中小企业研究制定出台了涵盖金融、税务、税费减免、土地等方面的十三条惠企政策和具体措施，有力助推了全市贸易业的复业营业。”三河市教育局局长韩子

辉表示，接下来，三河市教育局将继续深入企业，工作在第一线、查找问题在第一线、解决困难在第一线，为该市消费市场复苏持续提供助力。

服务企业精细化 高质量发展添动力

该市持续开展政银企对接，组织召开了“稳增长、促复产、惠民生”金融对接会议，与金融机构与企业已累计完成授信20.06亿元，达成合作意向80.73亿元，对接总金额达100.8亿元。开展银校对接活动，4家金融机构与9家民办教育机构进行现场签约授信3465万元。

为解决用工难题，该市制定了一系列“暖企”政策，持续为企业减免各类社会保险，发

放稳岗补贴。目前，累计为255家企业16154人发放稳岗补贴470.71万元。先后举办春风行动网络招聘会和百日千万网络招聘会等13场网络招聘活动，提供就业岗位16721个，达成就业意向8657人。

同时，三河市严格落实系列惠企政策，积极推进科技型中小企业、高新技术企业、省市级研发平台、孵化器建设，为107家企业争取省、市奖励资金1960万元。全市累计建成各级各类孵化器和众创空间20家，认定高新技术企业116家。深化“互联网+政务服务”改革，全力推进“一网通办”；深化商事制度改革，压缩企业开办时间，创建一站式“企业开办专区”，全市通过专区新设立企业4588家，全部当场办结。（刘伟 王洋洋）

行业资讯

秦皇岛市 部署安全生产专项整治三年行动

近日，秦皇岛市开展安全生产专项整治三年行动统一部署，加快制定实施方案，摸清工作底数，确保取得实效。紧盯防汛、矿山安全等重点领域，全面抓好隐患排查治理，确保不留死角。全面加大安全监管执法力度，切实提高执法能力。全面提升应急管理工作能力，加快修订应急预案，加强应急救援演练，强化应急物资储备，做好应急值守工作。压紧压实各级领导责任、属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任，切实加强考核问责，确保各项工作出真招、见实效。（薛飞）

平乡县医保局 助力贫困人员再就业

近日，为帮助贫困人员实现再就业，平乡县医疗保障局通过与相关居家护理机构协商，为建档立卡贫困人员提供50个就业岗位，真正做到了精准扶贫、长效扶贫。截至6月底，共有68名贫困人员进行报名应聘，其中面试合格32人。目前，首批培训15名合格人员已经颁发护理证书上岗就业，工资待遇最高达到每月3000元以上。（李俊波）

峰峰集团邯选厂 第一台自制洗轮机投入使用

6月份，由峰峰集团邯选厂自行设计、制作、安装的升级版洗轮机已在邯选厂矸石门岗投入使用。这是该厂第一台自制洗轮机，是“邯选制造”的又一突破。

邯选自制洗轮机是旧洗轮机的强力升级版，方管加大加厚的洗轮机更加高大稳固且持久耐用；加长、加宽扩大了车辆的清洗范围；加喷头加大了对车轮的清洗力度。同时，对汽车感应器进行了升级，汽车在距离感应器4.5m左右时，洗轮机会自动开启，实现了车轮冲洗和车辆经过的无缝衔接。（薛瑞）

万年矿 谱写亲情安全“三部曲”

6月份以来，冀中能源峰峰集团万年矿工会在实施刚性安全管理制度时，唱响亲情安全“三部曲”，营造了浓厚安全氛围。该矿工会围绕“消除事故隐患，筑牢安全防线”安全月主题，坚持每班班前会上播放亲人的安全嘱咐话语，让职工牢记亲人的嘱咐和安全叮嘱，做到“对生命负责、为幸福着想”。利用职工安全例会、班前会等时间，开展征集“千条安全格言警句、百条亲情安全寄语”活动，用亲情让职工把安全牢记心中。坚持每月举办集体安全生日活动，让“寿星”谈安全体会，增强职工的自主保安意识，做到遵章守纪，按章操作，确保安全生产。（杨鹤 付鹏飞）

南和区妇幼中心 一站式免费婚检受好评

为全面加强婚前保健和出生缺陷防治，邢台市南和区妇幼保健计划生育服务中心全面推行一站式免费婚前医学检查服务。为登记结婚新人开展免费婚前健康体检的同时，还进行免费的孕产优生健康检查，为其发放政策宣传纪念品及相关宣传册等，进一步规范服务流程，提升工作效率，受到广大群众一致好评。（闫志巧）

冀中能源井矿集团新晶焦化 小改造创造大效益

近日，冀中能源井矿集团化工事业部新晶焦化公司利用从旧焦炉拆除下来的减速机、变频器、对轮联轴器零部件，设计制作装车平煤装置，用电动平煤替代人工平煤，使平煤效果更加均匀、平整，大大降低装煤冒烟量，降低职工劳动强度，结束了长期以来人工平煤的历史，为企业节约资金71300元。（刘明 张璐）

沙河市卫健局 推动基本公共卫生服务落地

今年以来，为推动基本公共卫生服务有效落实，沙河市卫健局组织各基层医疗卫生机构定期开展家庭医生签约、履约服务工作，健全完善绩效考核体系；邀请上级医疗卫生机构专家到基层开展义诊、健康扶贫等服务；以提高基本公共卫生服务项目工作质量为重点，采取入户、随访、体检、诊疗等方式热情服务目标人群；做到健康宣传、健康教育、健康体检“三个健康”等工作，切实维护群众健康筑牢了第一道屏障。（王延芳 王建磊）

隆化运管所 开展“双随机、一公开”抽检

近日，为全面提升监管效能，隆化县运输管理所按照上级安排组织开展了2020年度道路危险货物运输及危货站场经营活动的“双随机、一公开”抽查检查工作。该所重点对运输企业受疫情影响的复工复产情况，企业防疫物资、运营状况、安全生产、设备设施及使用情况进行检查，对现场发现的问题要求责任单位立即进行整改，并将检查结果在政府网站进行公示。（张丽娜）

基层动态

枣强县税务局：精准推送税收优惠政策

为确保减税降费政策真正落到实处，枣强县税务局精准施策，强化政策宣讲。“线上”通过微信工作群、税企QQ群、电话等方式24小时为纳税人解答政策疑点问题，税务干部化身“主播”为纳税人开设政策直播课。“线

下”组织“小红帽”服务小分队深入一线讲解涉税热点，确保各项税费政策应知尽知、应享尽享。同时借助大数据，组建专家团队加强数据分析，为企业“量身定制”涉税辅导服务，精准推送优惠政策。（王超颖）

丰南区税务局：“云税贷”助力小微企业发展

为给守信纳税人提供更加便捷高效的服务，唐山丰南区税务局着力深化“税银互动”项目，携手建行丰南支行共同推出“云税贷”税收金融产品服务，承诺为小微企业

提供基于企业纳税信用等级发放的无担保全流程网络自主信用贷款。今年以来，已有114户小微企业激活“云税贷”快贷授信状态并通过“云税贷”成功贷款。（王娜）

宣化区税务局：以“查”入手提升纳税人满意度

为切实提升纳税人满意度，张家口宣化区税务局采取自查与督查相结合的方式，组织大厅窗口人员从纳税服务态度、文明用语、服务规范执行等情况开展自查，列出问题清单，积极整改落实；纪检组牵头，各科室负责人组成督查组，对照各部门职责和岗位要求，全面查找和梳理当前纳税服务中存在的突出问题，

寻求解决路径，提升服务水平。对全区所辖所有的纳税人进行纳税服务问卷调查，广泛向纳税人征集纳税服务方面的意见建议以及办税过程中遇到的“堵点”“痛点”“难点”等问题，进行全方位的了解并不断改进，并逐户发放“税收服务联络员”服务名片到纳税人手中，解决纳税人难题。（杨军刚 张云）



近日，巨鹿县税务局青年税收宣传队到河北宏福塑料制品有限公司全面了解企业复工复产生产、销售情况，围绕助力企业复工复产优惠政策落实情况进行调研和回访，面对面进行再讲解、再辅导，现场解答企业的涉税疑问。张飞雨 张军霞 摄

唐山保险业 推广责任保险服务社会治理

唐山保险业大力推广责任保险，积极参与社会治理。一是发展雇主责任保险，分散企业用工风险。1-5月，辖区雇主责任保险实现保费收入6742.02万元，为1.77万户用工企业提供了1580.23亿元风险保障，累计支付赔款2466.93万元，降低了企业主在遭遇员工工伤事故时所需承担的责任风险，弥补工伤保险的不足。二是发展安全生产责任保

险，强化企业安全事故风险防范。1-5月以来，辖区安全生产责任保险为5655家投保企业提供风险保障524.58亿元，降低了企业发生安全事故后的救助负担，促进地区安全生产形势稳定好转。三是发展环境污染责任保险，打造生态安全的绿色长城。1-5月，环境污染责任保险保单数量449件，提供风险保障10.34亿元，为强化环境风险管理、减少

污染事故、保护生态安全起到了重要作用。四是发展医疗责任保险，拓宽医疗纠纷的解决途径。1-5月，唐山市医疗责任保险共承保医疗机构865家，实现保费收入3247.11万元，提供风险保障3.64亿元，累计支付赔款316.49万元，有效降低了医疗执业风险，减轻赔偿压力，为缓和医患矛盾、维护社会稳定作出了积极贡献。（王红燕）

玉田县税务局 加快推进“智能税务”建设

玉田县税务局加快推进电子税务局应用，提高“智能税务”的认识，每日准时召开班前晨夕会，及时交流电子税务局的新进展，遇到的新问题，并将问题现场及时解决，不留后遗症。该局创建了“4+3+1”工作模式。由4名固定导税人员、3名电子税务局导税人员和1名窗口人员组建导税团队实施轮流导税，确保自助

办税时，纳税人始终保持有导税人员实施一对一的精准辅导。6月份，该局的网报率达99.46%。该局对每一次电子税务测试升级都会提前做系统测试，在后续工作中对纳税人以便做到“无差错”精准指导。此外，还专门制作了示意图和温馨提示，包括税务登记的登记流程、代开发票注意事项等多项业务，使纳税

人一一目了然，轻松办税，自助办税。依托绩效管理平台，该局制定、完善了办税服务厅绩效管理考核指标，按月对一线税务人员实行绩效考评，表现突出的表扬奖励，表现落后的扣分，实现税务团队共同进步。（董秀军 杨立宝）



近日，南宮市税务局开展了“问需解难”大走访活动。深入企业征集涉税诉求及意见建议，大力宣传税收优惠、便捷办税等政策措施，促进纳税人满意度持续提升。邢金峰 摄

河北省“全国文明家庭”风采展示

马红：孝老爱亲孕育家庭幸福之花

河北省衡水市桃城区何庄乡东溢阳村，有这样一户相亲相爱的特殊家庭，家庭女主人的前夫因病去世，留下了两位老人和年幼的儿子，她带着老人和年幼的儿子与同样有爱心有担当的男子走到一起，共同撑起一个有着6位老人、两个孩子的大家庭。这个女主人就是在当地广受赞誉的马红。

2009年，马红的前夫张景堂因病去世，弥留之际，嘱咐马红：“我走后，爹娘和孩子就交给你了。”前夫走后，有好心人看到马红生活不容易劝她趁早

改嫁，就连婆婆也不想再拖累这个侍侍病痛的男人七年多，历尽艰辛支撑家庭生活的儿媳。但在那段时间，马红又回想着张景堂临终时的嘱托，暗下决心：要带着婆婆改嫁，替景堂孝敬父母，支撑起这个破碎的家。马红在前夫离开后，提出她再婚的丈夫可以不富不贵，但必须与她一起照顾前夫的爹娘。

如此善良厚道的女人，深深地打动了一样有孝心的尹广生。当知道有非亲非故的老人需要照顾时，尹广生略有犹豫，

可父亲的一番话点醒了他：“这么有担当的女人，是值得珍惜的。”有了父亲的支持与鼓励，尹广生做出了坚定的选择，决定与这个令他动容的女人共同面对生活的考验。尹广生在与马红结为夫妻后，他不仅是马红的丈夫，他还担负起了儿子和父亲的责任。2012年底，公公张文起被查出患有白血病，做完手术后需要全天照料。尹广生主动承担起了照顾老人的责任，每天床前床后、翻身擦洗、端屎端尿，一个儿子该干的活，他都干了，连马红的公公都

说：“我这个儿子啊，虽然没有血缘关系，但他干了我亲儿子该干的事。”尹广生和马红的孝老爱亲，融化在生活的一点一滴中，他们共同书写了这段不平凡的故事，铸就他们的家风。他们俩同甘共苦，为了扛起生活的重担，俩人出去打过工、摆过地摊、卖过香肠、卖过包子，就这样撑着这个家走过了一个又一个春夏秋冬。在他俩的耳濡目染和言传身教下，两个孩子完全继承孝老爱亲的家风，非常孝顺，懂得感恩。21岁的大儿子，现在在部队当兵，

凭借自己优秀的表现被授予士官军衔，小儿子也被选入当地武馆当教练。如今，马红与尹广生开起了一家叫“祥瑞顺”的餐馆，勤勤恳恳做良心饭店。他们和和美美，相濡以沫，生活过得风生水起。

2016年，马红家庭获评第一届“全国文明家庭”。她的这份重情重义随着时间的推移，逐步演化为他们家孝老爱亲的良好家风。他们以家庭的“小气候”温润着整个社会的“大气候”，成为爱国爱家、相亲相爱、向上向善的榜样和标杆。（商帆）